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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DE CURSOS DO CAMPUS 1 
UNIVERSITÁRIO PROF. ALBERTO CARVALHO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 2 

Referência: 04/2022                                                       Caráter: Ordinária 3 
Data: 05/05/2022                                                                                    Local: Sala de Videoconferência 4 

Às quinze horas do dia cinco de maio de dois mil e vinte e dois, os membros do Conselho de Coordenação 5 
de Cursos do Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho reuniram-se sob a presidência da diretora em 6 
exercício prof.ª Joelma Carvalho Vilar, contando com a presença dos (as) conselheiros (as): professores 7 
(as): Antônio Vinícius Silva Caldas, Valdice Barbosa de Queiroz, Marcos Vinicius Meiado, José 8 
Ronaldo dos Santos, Alex Fabiano Bertollo Santana, Juliano Almeida de Faria, Fernanda Amorim 9 
Accorsi, Camilo Bruno Ramos de Jesus, José Gerivaldo dos Santos Duque, Vanessa Dias de Oliveira 10 
representando Daniel Almeida da Silva, José Hunaldo Lima, Márcia Regina Curado Pereira Mariano, 11 
Luiz Rosalvo Costa, Rafael Neves Almeida, Aislan Leal Fontes, Luciano Evangelista Fraga, Ivy 12 
Calandreli Nobre, Joseval de Melo Santana e José Aélio de Oliveira Júnior. Em férias: prof. Victor 13 
Hugo Vitorino Sarmento. Ausência não justificada: Paulo Sérgio da Silva Santos e Annita Ingrid Alves 14 
Silva. Em licença: Daniel Almeida da Silva. Convidados (as): Andréa Reis Barbosa, Liliane Scoto, 15 
SEAP Acadêmica e SEAP Pedagógica. A reunião teve a seguinte pauta: Item 01. Informes. Item 02. 16 
Aprovação da ata da reunião ordinária do dia 07 de abril de 2022. Item 03. Discussão dos indicadores de 17 
desempenho do Campus. Item 04. O que ocorrer. Decisões tomadas: Havendo quorum legal, a presidente 18 
do Conselho, prof.ª Joelma Carvalho Vilar, fez a leitura da pauta e declarou iniciada a reunião. Item 01. 19 
A professora Márcia Curado falou sobre a portaria de redistribuição da professora Júlia Vasconcelos a qual 20 
se apresentará no próximo dia 09 ao DLI; destacou a importância dessa vaga para suprir necessidades do 21 
DLI e de outros departamentos; agradeceu os esforços da direção, do prof. Dilton e de todos os chefes do 22 
DLI e explicou ao prof. José Gerivaldo que a vaga foi conseguida recentemente e que o departamento optou 23 
pela redistribuição. O prof. Antônio Vinícius falou sobre o PPC do DACI cujo processo foi finalizado e 24 
encaminhado à direção, sobre a lista definitiva de candidatos ao concurso do DACI a ser aprovada pela 25 
Banca, tendo havido 68 inscritos e sobre a participação do DACI na Expo Indústria no dia 29, oportunidade 26 
na qual a prof.ª Valdice Queiroz aplicou uma pesquisa que possibilitará ações. O prof. José Gerivaldo 27 
solicitou divulgação do IV Seminário dos docentes que retornaram do Pós-Doc – Beto Vianna e Luciene 28 
Lages –, a ser realizado dia 19/05, às 15h e falou sobre a possibilidade de desenvolver Seminários, num 29 
formato melhorado, para os docentes que retornaram do Doutorado. O prof. Alex Bertollo agradeceu sua 30 
indicação para o Prêmio Destaque e, sobre a Expo Indústria, falou sobre a participação do DCCI no dia 28, 31 
sobre o contato com diversas empresas e pensou na possibilidade de se fazer um dia da “UFS no shopping”. 32 
Prof.ª Valdice Queiroz reforçou a fala do prof. Antônio Vinícius em relação à Expo Indústria, destacando 33 
a importância e a necessidade de participação; em seguida falou sobre a aplicação da pesquisa através da 34 
qual será possível saber como os empresários veem os alunos do curso de Administração da UFS e assim 35 
direcionar ações futuras. A prof.ª Joelma Vilar agradeceu a todos os departamentos que participaram da 36 
Expo Indústria – DACI, DCCI, DFCI, DQCI e DSI – bem como à SEAP que prestou toda a assessoria 37 
necessária; em seguida deu informes sobre duas reuniões a serem realizadas com a PROGRAD, uma para 38 
tratar da regularização do ingresso discente e outra dos editais de apoio pedagógico; solicitou divulgação 39 
do mem. 45/22/DELIB que trata dos editais de monitoria, os projetos devem ser enviados até 20/05; também 40 



 

SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 
CAMPUS UNIVERSITÁRIO PROF. ALBERTO CARVALHO 

 

_____________________________________________________________________________________________ 
Avenida Vereador Olímpio Grande, S/N – Telefone: (79) 3432-8200 

CEP 49506-036, Itabaiana/SE – www.campusitabaiana.ufs.br 
_____________________________________________________________________________________________ 
 
 

solicitou divulgação do mem. 63/22/DELIB que trata do lançamento dos editais PIBID e Residência 41 
Pedagógica; falou sobre a apresentação da nova nutricionista, sobre a tematização do laboratório de Física 42 
e Química no CEMB – ação da universidade na escola pública – e parabenizou a apresentação do Projeto 43 
Centelha, coordenado pelo prof. José Gerivaldo. Item 02. A professora Joelma Vilar apresentou a ata da 44 
reunião ordinária realizada no dia 07 de abril de 2022, colocou-a em regime de votação e os conselheiros 45 
aprovaram-na por unanimidade. Item 03. A professora Joelma Vilar falou brevemente sobre a reunião da 46 
direção com o reitor e alguns pró-reitores para tratar dos indicadores de desempenho do campus; sobre os 47 
dados dos cursos do campus apresentados pelo prof. Kleber Fernandes; sobre a necessidade de desenvolver 48 
ações que possibilitem o avanço e sobre o TOP 25 – alunos que estão entre 76 e 99% do curso concluído. 49 
Segundo a prof.ª Joelma Vilar, os números mostram que há cancelamento no início dos cursos, retenção no 50 
final e consequentemente duas frentes precisam ser trabalhadas para aumentar o desempenho: a 51 
permanência e a conclusão no tempo padrão. Ações precisam ser desenvolvidas conjuntamente, ações 52 
várias e contínuas, a partir do olhar que cada departamento fará dos seus números. Vários conselheiros se 53 
manifestaram sobre a reunião com o reitor, externando que, passado o susto inicial, a ideia é de que todos 54 
estamos na mesma situação e precisamos olhar além dos números. A prof.ª Joelma Vilar falou que cada 55 
departamento tem uma realidade e a partir dela as ações serão alinhadas; segundo ela, a fala de alguns 56 
conselheiros, a exemplo do prof. José Ronaldo demonstra que o departamento já tem um certo cuidado em 57 
observar e tratar/cuidar do aluno. O prof. Aislan Fontes questionou qual decisão foi adotada pela 58 
PROGRAD nesse sentido, a fim de que os departamentos possam tomá-la como parâmetro, uma vez que 59 
muitos já desenvolvem ações; sugeriu que as discussões sejam levadas ao NDE, à Comissão de Ensino e 60 
que haja uma consolidação de uma cultura de acompanhamento e monitoramento no campus. A prof.ª 61 
Joelma Vilar explicou que a intenção é qualificar as ações já existentes, pois, a SEAP, por exemplo, já 62 
tratava a questão dos jubiláveis e pré-jubiláveis antes mesmo da chegada desses números. O prof. Joseval 63 
Santana parabenizou a equipe da reitoria pela abordagem estatística, defendeu-a dizendo ser algo 64 
indispensável, destacou a importância de olhar para além dos números, disse que alguns termos usados 65 
como “medir o grau de sucesso” são questionáveis e perguntou se a UFS está pronta para dar celeridade 66 
aos trâmites que advirão das mudanças propostas, a exemplo dos PPC’s. O prof. José Gerivaldo destacou 67 
que a reunião com o reitor, dada a importância da pauta, devia ser feita com o Conselho de Centro ou de 68 
Coordenação de Cursos; reforçou a importância de agir como campus e de institucionalizar o TOP 25 69 
criando uma cultura de acompanhamento e monitoramento. O prof. Antônio Vinícius falou acerca das 70 
estatísticas do DACI e reforçou que o trabalho é longo e de parceria. A prof.ª Márcia Curado disse que esse 71 
não é um bom momento para discutir números, falou sobre o susto inicial na reunião com o reitor, disse 72 
também que se sentiu representada nas falas dos professores Gerivaldo e Joseval, questionou o sentido de 73 
sucesso e insucesso (por se tratar de algo pessoal, o que é considerado sucesso por uma pessoa pode não 74 
sê-lo por outra) e reforçou a importância do departamento volver o olhar para dentro, um olhar mais humano 75 
do que científico e metodológico. A téc. Liliane Scoto falou sobre o trabalho acerca dos jubiláveis e pré-76 
jubiláveis que tem sido feito há algum tempo, sobre cancelamento e abandono e o acompanhamento da 77 
SEAP Acadêmica e Pedagógica. O prof. Rafael Neves entende que algumas disciplinas da Matemática 78 
contribuem para a retenção; mostrou-se triste com o fato do DMAI perder disciplinas, mas, entende que a 79 
disciplina deve ser voltada para as necessidades dos alunos e dos cursos para os quais está sendo ofertada; 80 
disse que é necessário melhorar os índices, sem perder a qualidade e defendeu a criação de ações 81 
institucionalizadas para mudar a realidade do campus, mostrando assim o poder transformador da educação. 82 
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A prof.ª Joelma Vilar disse que os dados serão separados por departamento e encaminhados a cada um 83 
deles. Após várias sugestões, como encaminhamento, os conselheiros aprovaram que, recebidos os dados, 84 
os departamentos farão uma reflexão acerca do TOP 25, identificarão o status de cada aluno, elaborarão 85 
ações objetivando atingir os índices, a fim de que na reunião do mês de julho este Conselho possa adensar 86 
uma reflexão acerca das ações. Item 04. Não houve o que ocorrer. Nada mais havendo a tratar, eu, Ataize 87 
Oliveira Santos Nicolau, lavrei a presente ata, que após lida, discutida e aprovada será assinada pelos 88 
presentes. Centro Campus Universitário Professor Alberto Carvalho, Itabaiana-SE, cinco de maio de dois 89 
mil e vinte e dois. 90 


